

## ОТЗЫВ

### на автореферат диссертации Динь Ле Хонг Занга

«Внешнеполитическая стратегия Вьетнама в условиях соперничества великих держав в Азиатско-Тихоокеанском регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4 Международные отношения, глобальные и региональные исследования

Актуальность темы диссертационной работы Динь Ле Хонг Занга не вызывает сомнений. В последние годы наблюдаются изменения в расстановке сил в Азиатско-Тихоокеанском регионе, где наращивание стратегического соперничества великих держав является источником нестабильности. Для адаптации к новой международной обстановке Вьетнаму, как и другим малым государствам и средним державам, необходимо корректировать внешнеполитический курс. Для разработки и реализации внешнеполитических проектов России в АТР изучение внешнеполитического поведения Вьетнама предоставляет важный опыт.

В автореферате представлен подробный анализ степени обоснованности проблемы. Объект и предмет диссертационного исследования автором сформулированы в соответствии с заявленной темой. Достоверность и обоснованность научных положений и выводы диссертации базируются на широком круге источников. Новизна научных положений исследования сформирована корректно и лаконично, полностью подтверждается содержанием диссертационной работы. Структура диссертации соответствует целям, задачам и хронологическим рамкам исследования. Содержание разделов достаточно полно и пропорционально рассматриваемым проблемам. Работа состоит из введения, четырёх глав, заключения, списка сокращений и условных обозначений, списка использованных источников и литературы.

Диссертация Динь Ле Хонг Занга соответствует научной специальности 5.5.4 Международные отношения, глобальные и региональные исследования. По теме диссертационного исследования соискателем опубликовано 10 научных работ, в том числе 4 статьи в журналах, включённых в Перечень ведущих научных изданий ВАК РФ.

Вместе с тем, выскажем ряд замечаний.

Во-первых, в реферате следовало бы подробнее осветить отношение Вьетнама к многосторонним институтам под китайским руководством, в первую очередь – к Шанхайской организации сотрудничества (ШОС).

Во-вторых, в реферате не отражен крымский аспект российско-вьетнамских отношений после 2014 г., хотя он представляет чрезвычайно интересный сюжет для политий Республики Крым и города Севастополя.

В-третьих, отметим, что в тексте диссертации и автореферата прекрасно и на системном уровне раскрыта внешнеполитическая стратегия Вьетнама в АТР в контексте соперничества КНР, США и РФ. Однако автор в раскрытии этих механизмов недостаточно использует диалектическую парадигму. К примеру, равноудаленность означает и равноприближенность, а соперничество предполагает и сотрудничество в определённых сферах, что делает механизмы стратегии более многомерными и многогранными.

Тем не менее, высказанные замечания не носят концептуальный характер и не снижают научной и практической ценности работы.

Диссертационная работа «Внешнеполитическая стратегия Вьетнама в условиях соперничества великих держав в Азиатско-Тихоокеанском регионе» полностью отвечает требованиям действующего Положения о порядке присуждения ученых степеней, а

ее автор, Динь Ле Хонг Занг, заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4 Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

**Рецензент:**

Москаленко Ольга Александровна,

кандидат филологических наук, доцент, доцент кафедры «Теория и практика перевода» Института общественных наук и международных отношений

ФГАОУ ВО «Севастопольский государственный университет»

*Рабочий адрес: 299053, РФ, Севастополь, ул. Университетская, 33,  
Федеральное государственное автономное образовательное  
учреждение высшего образования «Севастопольский  
государственный университет»  
e-mail: o.a.moskalenko@sevsu.ru  
телефон: +78692435053*

28 марта 2023 г.

